



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2024年9月
19
星期四
甲辰年八月十七
总第 10283 期

我的张家界 APP
今日 8 版



奋进强国路 阔步新征程

保证人民当家作主 激发人民创造活力

新中国成立 75 周年坚持和完善人民代表大会制度综述

新华社记者 罗沙 任沁沁 齐琪

家作主，保证人民依照法律规定，通过各种途径和形式，管理国家事务，管理经济和文化事业，管理社会事务。75 年来，这一制度不断发展完善。

代表选举与时俱进。选举全国人大代表时，农村和城市每位代表所代表的人口比例从新中国成立初期的 8:1 变为如今的 1:1；

把党的主张和人民意愿通过法定程序转化为国家意志，中国特色社会主义法律体系日臻完善；

改革开放以来，每年全国人代会上，来自全国各地、各行各业的全国人大代表共商国家发展大计；

以习近平同志为核心的党中央高度重视、全面加强对人大工作的领导，推动人民代表大会制度理论和实践创新取得重大成果。

2021 年 10 月，党的历史上、人民代表大会制度历史上首次中央人大工作会议在京召开。习近平总书记在会议上发表重要讲话，明确提出新时代加强和改进人大工作的指导思想、重大原则和主要工作。

近年来，党中央印发《关于新时代坚持和完善人民代表大会制度、加强和改进人大工作的意见》，转发《中共全国人大常委会党组关于加强县乡人大工作和建设的若干意见》——

系列重要举措和部署，推动人民代表大会制度建设和新时代人大工作取得历史性成就。

加强党对人大工作的全面领导，把党的领导贯穿人大工作全过程、各方面；保证宪法全面实施的制度体系不断健全，合宪性审查、备案审查能力与质量不断提高；实行正确监督、有效监督、依法监督，高质量做好人大监督工作。

今年 7 月，党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，对坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度作出重要部署。

新的奋斗征程上，人民代表大会制度的根本政治制度作用得到更好发挥，人大工作不断取得新进展新成效，更好把制度优势转化为治理效能。

发展更加广泛、更加充分、更加健全的全过程人民民主

从全国人大代表提出建议到相关部门作出回复，需要多长时间？

没想到 3 天就收到部委回复，而且质量高。今年全国人代会上，小学教师李瑞芳代表在审查预算报告时提出的建议，很快被写入报告中。

人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体。

选举人大代表，是人民当家作主的重要体现。1953 年新中国第一次普选，登记选民总数 3.23 亿多人，选出基层人大代表 566 万余名，在此基础上选举产生 1200 多名全国人大代表。

改革开放以来，我国已进行 12 次乡级人大代表直接选举、11 次县级人大代表直接选举，选民参选率均保持在 90% 左右。

2022 年完成的最新一轮全国县乡两级人大换届选举中，10 亿多选民一人一票，以直接选举方式产生 262 万多名县乡两级人大代表。在十四届全国人大代表中，一线工人、农民代表占比达到 16.69%，更多来自基层的声音进入最高国家权力机关。

人民选我当代表，我当代表为人民。

党的十八大以来，全国人大常委会不断加强和改进代表工作，常委会同代表联系、代表同人民群众联系更加紧密。

全国人大常委会设立代表工作委员会，首次召开代表建议办理工作座谈会；增强代表培训的系统性、针对性、专业性，实现新任基层全国人大代表履职基础学习全覆盖。

▶▶(下转 8 版①)

王洪斌专题调度 市交投集团公司重点工作

本报讯（全媒体记者 李成义 庾兴亮 刘梓华）9月 18 日，市委副书记、市长王洪斌主持召开会议，专题调度市交投集团公司重点工作，听取国有三资 盘活、债务 三变、国有企业改革等情况汇报，对重点工作任务进行再部署再推进。市委常委、常务副市长尚生龙，市政府秘书长向志刚参加会议。

会议强调，务必统一思想，深刻领会和把握上级关于推进国有企业改革的决策部署和工作要求，正确认识防范化解政府债务风险的新形势，站在服务和推动经济发展的层面，以强有力的举措高位推动上级决策部署落到实处。

务必理清思路，算好账目，摸清底数，优化资源，把重点工作任务抓紧抓实、抓出成效。务必强化保障，坚持一把手就是第一责任人

的工作原则，全面加强工作领导和调度，突出经济指标实现精准考核，按时保质完成重点工作任务。

市政协 2024 年第 12 次党组（扩大）会议暨八届三十五次主席会议召开

本报讯（全媒体记者 向文 丁畔）9月 18 日，市政协党组书记、主席杨广林主持召开市政协 2024 年第 12 次党组（扩大）会议暨八届三十五次主席会议。市政协副主席李文化、陈叶峰、杨余茂、汤敬波、陈艳静、姚媛贞及秘书长潘远忠参加会议。

会议传达学习了中共中央政治局会议精神、习近平总书记在接见第 33 届奥运会中国体育代表团时的重要讲话精神、习近平总书记在会见出席全国人大代表加入各国议会联盟 40 周年纪念活动

暨发展中国家议员研讨班外方议会领导人的重要讲话精神、习近平总书记在纪念邓小平同志诞辰 120 周年座谈会上的重要讲话精神、全国科技大会会议精神、省直机关学习贯彻党的二十届三中全会精神推动机关党建高质量发展座谈会精神。会议还传达了中央、省委、市委纪学习教育总结会议精神。

会议审议通过 推进民族乡逢十周年庆典工作 助力民族乡高质量发展对口协商调研报告 协商通过有关人事事项。



湖南以旧换新再加码

买新能源车最高可补贴 2 万元

湖南日报全媒体记者 彭可心

近期，随着中央明确安排超长期特别国债力支持消费品以旧换新，相关部门接连部署，发布了最新的汽车以旧换新实施细则。

汽车以旧换新补贴在哪领？怎么领？9月 13 日，省商务厅举行消费品以旧换新政策宣传活动，对相关政策进行详细解读。

报废车辆与新购车辆车主须为同一人

湖南本轮汽车以旧换新补贴主要分为报废更新补贴、置换更新补贴。

汽车报废更新补贴是指个人消费者通过将旧车报废、购买新车的方式获得补贴。汽车置换更新补贴则是指个人消费者通过 置换更新 方式（即卖旧车、买新车）获得补贴。

报废更新补贴按照国家政策执行，置换更新补贴按照我省政策执行。两者在补贴范围、补贴标准、申报流程等方面都有区别。

个人消费者报废国三及以下排放

▶▶(下转 8 版②)

2024 年 中华益动行 红色体育大会（张家界站）暨 第二届张家界旅游发展大会宣传标语

5. 铸牢中华民族共同体意识，促进各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展！
6. 以文塑旅 以旅彰文
7. 三湘四水 相约湖南
8. 仙境张家界 峰迷全世界



	湘府丽家集团 XIANGYUAN INDUSTRY GROUP	足浴 按摩	酒店/足浴按摩/茶楼	湘府丽家酒店 2899777
湘府逸臣店	2193999	湘府丽家酒店	2839888	湘府丽家 丽容
湘府国际水会	8897777	湘府国际温泉酒店	2861888	湘府丽家美养汇 8256785
湘府足浴水会	2832999	湘府国际新天大酒店	2887666	安适汽服 2837999
喜鹊到家	8273666	养生有道 道在湘府		网站: WWW.ZJJXF.CN



9月 16 日，游客在张家界大峡谷景区高空峡谷玻璃桥上合影留念。中秋假期，张家界大峡谷景区风和日丽，秋高气爽，吸引了不少中外游客纷至沓来体验玻璃桥“天空之镜”，如履薄冰的惊险与刺激。

吴勇兵 摄

张家界国家森林公园入选 入境游客喜爱的十个景区度假区

本报讯（本报通讯员）近日，第十四届安徽国际文化旅游节活动之一——2024 入境旅游高质量发展大会在合肥举行。中国旅游研究院（文化和旅游部数据中心）在会上发布了“入境游客喜爱的十个景区度假区”“入境游客喜爱的十个名城古镇”“入境旅游新线路 TOP5”这三个入境旅游优选项目。

在此次会上发布的“入境游客喜爱的十个景区度假区”名单里，张家界国家森林公园同黄山、故宫、九寨沟等国内著名景区景点一并在列。张家界国家森林公园一直以其鬼斧神工的自然景观闻名于世，峰峦叠嶂、溪流潺潺、飞瀑流泉，仿佛一幅天然的山水画卷。



别让 几天一检 拖累基层

高健钧

面对不合理的检查考核，基层干部又丝毫不敢怠慢。检查考核结果直接决定基层工作成果，一旦应付不好，一年等于白干。

过频过繁的检查考核不仅降低工作效率，还消耗行政资源，消磨基层干部意志，一些干部不得不以形式 对付 形式，只在纸面上做文章，主观能动性和积极性逐渐消磨。

检查考核过频过繁，是党中央重点整治的问题。近日印发的《整治形式主义为基层减负若干规定》，对严格计划和备案管理、改进方式方法、严控对基层督查检查考核总量等作出明确要求。各地各部门要对标对表、举一反三，以钉钉子精神逐一筛查整改自身问题。

切实解决检查考核拖累基层问题，关键在上级。对基层的重重检查都来自上级，有的领导干部把检查考核看作是 刷存在感 的手

段，对于工作的落实有一检再检的冲动。要明确检查考核不是目的，而是手段，决不能本末倒置、舍本逐末。

切实解决检查考核拖累基层问题，要破除传统思维、路径依赖。反复检查不是抓落实的唯一方式，也不是见成效的根本方法。考核应以考准考精考实为出发点，由重痕迹 向重 实际 转变，挤水分 做瘦身，优化精简考核体系、指标和方式，制定科学、合理的考核政策。

当下，一些地方正在积极探索将部分工作不再列入考核，聚焦考核源头减负，既为经济社会发展松绑，又得到干部群众的认可点赞。希望越来越多的部门单位秉着实事求是精神，优化考核体系，切实把基层干部从繁杂琐碎、流于形式的考核中解脱出来。负担轻了，发展劲头才会更足。（据新华社）